
 

Примерный план занятия для детей 6-7 лет 

по развитию речи и подготовке к обучению грамоте «Буква А»   

 

Подготовил воспитатель Болдеску Е.А.  

Цели и задачи  

• Познакомить с гласной буквой А, учить узнавать звук [а] и букву А.  

• Обучать находить слова определённой звуковой структуры.  

• Закрепить умение определять позицию звука [а] в слове, подбирать слова 

с заданной позицией звука.   

• Закрепить обобщающие понятия «овощи» и «фрукты».  

• Учить согласовывать прилагательные с существительными в роде.  

Материалы  

Раздаточные задания для детей по количеству детей; анимационный ролик 

«Буква А»; две большие корзины с муляжами овощей и фруктов; изображение 

заглавной и строчной буквы А для магнитной доски; контурное изображение 

буквы для раскрашивания (по количеству детей); цветные карандаши; палочки для 

выкладывания буквы (для каждого ребёнка).  

  

План проведения занятия 

1. Организационный момент  

Педагог достаёт из корзинок муляжи овощей и фруктов, предлагает назвать 

их, проводит дидактическую игру «Подбери определения» (какой, какая, какое?). 

Выполнение заданий . Перед началом работы педагог проверяет посадку детей, 

напоминает правила при работе с раздаточным материалом, озвучивает задания.  

  
2. Звук [а]  

Педагог предлагает детям послушать слова и определить в них первый звук: 

апельсин, ананас, абрикос. Уточняет, звук [а] – гласный или согласный, просит 

аргументировать.  

Выполнение заданий.   

3. Динамическая пауза «Найди в группе предметы, в названии которых слышен 

звук [а]»  

 4. Буква А  

Педагог знакомит детей с буквой А. Демонстрирует её изображение и 

анимационный ролик «Буква А». Предлагает детям подумать, на что буква 

похожа, нарисовать её в воздухе; обращает внимание на различное написание 

заглавной и строчной буквы. Дети раскрашивают изображение буквы на 

листочках красным цветом. Выполнение электронных.  

5. Игры со словами  

Выполнение заданий. Перед началом педагог может провести аналогичные игры 

(«Четвёртый лишний» и «Цепочка слов») при помощи наглядного материала.  

6. Упражнения для глаз  

7. Игровое упражнение «Выложи букву А из палочек» (выполняется каждым 

ребёнком)  

8.Подведение итогов занятия  
   


